

Коллективный ТРУД

Орган Сергачского Райкома ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 8 (2762) Суббота 24 ФЕВРАЛЯ 1945 г. Цена 15 коп. Выходит 1 раз в неделю

Да здравствует победоносная Красная Армия, армия-освободительница, изгнавшая немецко-фашистских захватчиков с советской земли и громящая гитлеровские войска на территории Германии!

П Р И К А З ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

23 февраля 1945 г. № 5 г. Москва

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы!

Сегодня мы празднуем 27-ю годовщину существования Красной Армии.

Созданная Великим Лениным для защиты нашей Родины от нападения чужеземных захватчиков и выпестованная большевистской партией, Красная Армия прошла славный путь своего развития. Она с честью оправдала свое историческое назначение и по праву является любимым детищем советского народа. В годы гражданской войны Красная Армия отстояла от многочисленных врагов молодое советское государство. В великих битвах Отечественной войны против немецко-фашистского рабства, отстояла свободу и независимость нашей Родины и помогла народам Европы сбросить немецкое иго.

27-ю годовщину Красной Армии мы встречаем теперь в обстановке новых исторических побед над врагом. Красная Армия не только освободила родную землю от гитлеровской нечисти, но и отбросила врага на многие сотни километров за те рубежи, с которых немцы по разбойничьи напали на нашу страну, перенесла войну на территорию Германии и теперь вместе с армиями наших союзников успешно доводит дело разгрома немецко-фашистской армии.

В январе нынешнего года Красная Армия обрушила на врага небывалый удар по силе на всем фронте от Балтики до Карпат. Она взломала на протяжении 1.200 километров мощную оборону немцев, которую они создавали в течение ряда лет. В ходе наступления Красная Армия быстрыми и умелыми действиями отбросила врага далеко на запад. Советские войска с упорными боями продвинулись от границ Восточной Пруссии до нижнего течения Вислы—на 270 километров, с плацдарма на Висле южнее Варшавы до нижнего течения реки Одер—на 570 километров, с Сандомирского плацдарма в глубь немецкой Силезии—на 480 километров.

Успехи нашего зимнего наступления привели пре-

жде всего к тому, что они сорвали зимнее наступление немцев на западе, имевшее своей целью захват Бельгии и Эльзаса, и дали возможность армиям наших союзников в свою очередь перейти в наступление против немцев и тем сомкнуть свои наступательные операции на Западе с наступательными операциями Красной Армии на Востоке.

За 40 дней наступления в январе-феврале 1945 г. наши войска изгнали немцев из 300 городов, захватили до сотни военных заводов, производящих танки, самолеты, вооружение и боеприпасы, заняли свыше 2400 железнодорожных станций, овладели сетью железных дорог протяжением более 15 тысяч километров. За этот короткий срок Германия потеряла свыше 350 тыс. солдат и офицеров пленными и не менее 800 тыс. убитыми. За тот же период Красная Армия уничтожила и захватила около 3 000 немецких самолетов, более 4.500 танков и самоходных орудий и не менее 12 тыс. орудий.

В результате Красная Армия полностью освободила Польшу и значительную часть территории Чехословакии, заняла Будапешт и вывела из войны последнего союзника Германии в Европе—Венгрию, овладела большей частью Восточной Пруссии и немецкой Силезии и пробила себе дорогу в Бранденбург, в Померанию, к подступам Берлина.

Гитлеровцы кичились, что более сотни лет ни одного неприятельского солдата не было в пределах Германии и что немецкая армия воевала и будет воевать только на чужих землях. Теперь этому немецкому бахвальству положен конец.

Наше зимнее наступление показало, что Красная Армия находит новые и новые силы для решения все более сложных и трудных задач. Ее славные войны научились теперь громить и уничтожать врага по всем правилам современной военной науки. Наши бойцы, воодушевленные сознанием своей великой освободительной миссии, проявляют чудеса ге-

роизма и самоотверженности, умело сочетают отвагу и дерзость в бою с полным использованием силы и мощи своего оружия. Генералы и офицеры Красной Армии мастерски сочетают массированные удары могучей техники с искусным и стремительным маневром. На 4-м году войны Красная Армия стала крепче и сильнее, чем когда бы то ни было, ее боевая техника стала еще более совершенной, а боевое мастерство—во много раз выше.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы! Полная победа над немцами теперь уже близка. Но победа никогда не приходит сама,—она добывается в тяжелых боях и в упорном труде. Обреченный враг бросает в бой последние силы, отчаянно сопротивляется, чтобы избежать сурового возмездия. Он хватается и будет хвататься за самые крайние и подлые средства борьбы. Поэтому надо помнить, что чем ближе наша победа, тем выше должна быть наша бдительность, тем сильнее должны быть наши удары по врагу.

От имени Советского Правительства и нашей славной Большевистской Партии приветствую и поздравляю Вас с 27-ой годовщиной Красной Армии!

В ознаменование великих побед, одержанных вооруженными силами советского государства в течение истекшего года, **приказываю**: сегодня, 23 февраля, в день 27-й годовщины Красной Армии, в 20 часов, произвести салют в Москве, Ленинграде, Киеве, Минске, Петрозаводске, Таллине, Риге, Вильнюсе, Кишиневе, Тбилисе, Сталинграде, Севастополе, Одессе, Львове—20-ю артиллерийскими залпами.

Да здравствует наша победоносная Красная Армия!

Да здравствует наш победоносный Военно-Морской Флот!

Да здравствует наша могучая советская Родина!

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 14 по 20 февраля 1945 года)

Войска 3-го Белорусского фронта, продолжая сжимать кольцо окружения восточно—прусской группировки противника, штурмом овладели городами Вормдитт и Мельзак—важными узлами коммуникаций и сильными опорными пунктами обороны немцев. Противник оставил на поле боя более 4 тысяч трупов своих солдат и офицеров.

Войска 2-го Белорусского фронта, развивая наступление, овладели городами Хойнице (Конитц) и Тухоля (Тухель)—крупными узлами коммуникаций и сильными опорными пунктами немецкой обороны в западной части Польши.

Наступая на север, вдоль западного берега реки Висла, наши войска завершили окружение вражеского гарнизона, обороняющегося в городе Грудзяндз (Грауденц).

Войска 1-го Белорусского фронта, словив сопротивление окруженной группировки противника, штурмом овладели городом Шнайдемюль—узлом коммуникаций и мощным опорным пунктом обороны противника в восточной части Померании. По предварительным данным, при ликвидации окруженной группировки в городе Шнайдемюль взято в плен более 5 тысяч немецких солдат и офицеров. Захвачено 203 самолета и много других трофеев. Враг потерял только убитыми более 7 тысяч солдат и офицеров.

В лесах севернее города Шнайдемюль наши войска ликвидировали две окруженные группы противника. Истреблено более 8 тысяч гитлеровцев. Захвачено около 4-х тысяч пленных и много трофеев.

В Бранденбурге, южнее города Шверин, наши войска блокировали долговременный опорный пункт укрепленного района немцев, состоящий из 30 железобетонных оборонительных сооружений. После длитель-

ной осады и воздействия огнем артиллерии большой мощности гарнизон вражеского опорного пункта капитулировал. Советские части взяли в плен 1.245 немецких солдат и офицеров, захватили 48 орудий, 25 минометов, 15 огнеметов, 230 пулеметов и другие трофеи.

В Познани наши войска очистили от немцев большую часть города, расположенную на западном берегу реки Варта и заняли пригороды на восточном берегу реки. Остатки окруженного гарнизона противника удерживают лишь цитадель. Только за 16 февраля наши войска взяли в плен более 6 тысяч немецких солдат и офицеров.

Войска 1-го Украинского фронта, продолжая наступление, с боями заняли город Грюнберг, в немецкой Силезии, города Зоммерфельд и Зорау, в провинции Бранденбург. Город Зоммерфельд находится в 18-20 километрах от крупных промышленных центров Германии—городов Губен и Форст. Только за 2 дня войска фронта взяли в плен более 4.100 немецких солдат и офицеров и захватили 320 самолетов противника.

В районе Бреслау (Бреславль) наши войска, наступая на город с севера, запада и юга, завершили окружение группировки противника, обороняющей город Бреслау.

В лесах северо—западнее Будапешта наши войска ликвидировали разрозненные группы противника, прорвавшиеся из западной части города. За 14 и 15 февраля взято в плен свыше 10 тыс. вражеских солдат и офицеров.

За время с 13 по 19 февраля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 867 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 395 самолетов противника.

Подарок ко дню Красной Армии

Коллектив работников Сергачского „Заготтопа“ встретил XXVII годовщину Красной Армии производственными подарками.

Февральский план лесозаготовок по „Заготтопу“ выполнен на 338 процентов.

А. Лобанов.

КРАСНАЯ АРМИЯ—ЗАЩИТНИЦА РОДИНЫ

Наша славная Красная Армия, рожденная в дни горячих боев молодой советской республики за честь и свободу Родины, встречает 27-ю годовщину со дня своего основания в обстановке исторических побед советского народа над заклятым врагом—немецкими захватчиками.

Созданная Лениным и Сталиным, возвращенная могучей большевистской партией, Красная Армия является особой армией, подобной которой не знает мир. Она детище рабочих и крестьян. Она неразрывно связана с широкими народными массами и готова до конца отстаивать великие завоевания Октябрьской Социалистической Революции, свою родную страну. Нигде в мире, говорил товарищ Сталин, нет таких любовных и заботливых отношений со стороны народа к армии, как у нас.

В истекшем году Красная Армия добилась величайших исторических побед. Она овевала свои знамена бессмертной славой. Советские воины завершили освобождение родной земли от разбойничьих полчищ Гитлера, тем самым они достойно выполнили свой патриотический долг перед Родиной. В истекшем году Красная Армия вывела из строя союзников гитлеровской Германии—Финляндию, Румынию, Болгарию и Венгрию. Она почти полностью освободила землю дружественной нам Польши, ведет бой за освобождение Чехословакии, помогает народам Югославии в их борьбе против немецких захватчиков. Перед всем миром Красная Армия предстала как армия-освободительница, несущая угнетенным народам свободу от гитлеровского рабства.

В ходе Отечественной войны Красная Армия превратилась в армию массового героизма. По данным на 1 января 1945 года по Красной Армии и Военно-Морскому флоту произведено свыше 6 миллионов награждений орденами и медалями, свыше 6 тысяч человек получили высокое звание Героя Советского Союза. Сознание справедливого, освободительного характера войны против гитлеровских захватчиков каждый день рождает новых и новых героев великой Отечественной войны.

«Теперь, заявил товарищ Сталин, за Красной Армией остается ее последняя заключительная миссия: довершить вместе с армиями наших союзников дело разгрома немецко-фашистской армии, добить фашистского зверя в его собственном логове и водрузить над Берлином знамя победы». Выполняя эту историческую задачу, советские воины нанесли немецким захватчикам решающие поражения. Война будет сейчас далеко от наших рубежей, на территории гитлеровской Германии, на дальних подступах к Берлину. Все освобожденные народы с восторгом следят за беспримерным наступлением советских войск. Гитлеровская Германия, растеряв всех своих союзников в Европе,

зажатая в тиски между двумя фронтами, обречена и теперь уже близок день ее окончательного крушения.

На состоявшейся в Крыму конференции руководителей Советского Союза, Англии и США были согласованы военные планы окончательного разгрома общего врага. «Нашей непреклонной целью, заявили в своей декларации Сталин, Рузвельт и Черчилль, является уничтожение германского милитаризма и нацизма и создание гарантии в том, что Германия никогда больше не будет в состоянии нарушить мир всего мира».

Враг будет уничтожен. Это, конечно, не значит, что смертельно раненый фашистский зверь не сегодня—так завтра сам протянет ноги. Товарищ Сталин учит, что раненый зверь, ушедший в свою берлогу, не перестает быть опасным. Подбитый и затравленный он яростно сопротивляется. Потребуется еще не мало усилий бойцов на фронте и труженников в тылу, чтобы окончательно сокрушить и повергнуть врага в прах.

Советские люди—рабочие, крестьяне, интеллигенция самоотверженно трудятся для того, чтобы помочь Красной Армии быстрее разгромить врага. Теперь наша армия и по количеству и по качеству своей боевой техники намного превзошла врага. Наши воины не испытывают недостатка в продовольствии, обмундировании и снаряжении. Сила Красной Армии неизменно и заключается в этой всенародной поддержке.

Труженники советского тыла, наши славные женщины и молодежь отказывали себе во многом, сознательно шли на серьезные материальные лишения лишь бы обеспечить всем необходимым воинов Родной страны. «Наш народ, говорит тов. Сталин, по праву стяжал себе славу героического народа».

Встречая 27-ю годовщину Красной Армии, советский народ, сплоченный под знаменем большевистской партии, с новой силой развертывает соревнование за досрочное выполнение планов выпуска боевой продукции, за успешную подготовку к весенним полевым работам. Передовики сельского хозяйства борются за досрочный ремонт тракторов и инвентаря, за подготовку семян и тягла к севу. Задача каждого колхозника и колхозницы заключается в том, чтобы обеспечить в этом году сбор богатого урожая, урожая победы, чтобы войны-победители, вернувшись с фронта, от всей души поблагодарили за великую поддержку.

Красная Армия, руководимая великим Сталиным, до конца выполнит свой долг. Опираясь на всенародную поддержку, она, вместе со своими союзниками, добьет фашистского зверя, уничтожит гитлеровских поджигателей войны.

Майор Д. П. ГОЛУБЕВ

ПРОФСОЮЗНО-КОМСОМОЛЬСКИЙ КРОСС

С 18 по 25 февраля проводится профсоюзно-комсомольский лыжный кросс.

Лыжный кросс должен пройти четко, организованно, с отличными результатами, с наибольшим количеством участников.

Осталось всего несколько дней до конца проведения кросса. Эти оставшиеся дни молодежь района должна использовать для активного участия.

23-25 февраля вся молодежь района должна выйти на старт. А. СИДЕЛЬНИКОВА



В Саркатышской районной контрольно-сменной лаборатории, Чкаловской области.

Лаборантка Е. А. Асафьева за определением качества семенной пшеницы, доставленной из колхоза имени Сталина.

Фото В. Елагина Фотохроника ТАСС.

НЕ РУКОВОДЯТ МАССОВОЙ РАБОТОЙ

Мокро—Майданская территория парторганизация (секретарь тов. Заболоцкий) неудовлетворительно руководит массово-политической работой среди колхозников.

Агитколлектив при парторганизации, в котором насчитывается 13 человек, существует формально. Агитаторы массовой работы не проводят. Агитатор Лапшина более 3 месяцев не была на участке, агитатор Лаптева даже закрепленного участка не имеет.

Семинары с агитаторами не проводятся, работа их не контролируется. Отсутствует наглядная агитация в общественных местах.

Нет лозунгов, плакатов, которые мобилизовали бы колхозников на успешную подготовку к весеннему севу, нет витрин для газет, доски покзателей, доски почета. Стенгазеты, боевые листки не выпускаются. Избачитальня не оборудована: нет скамеек, стульев, окна разбиты, нет дров и керо-

сина. Секретарь парторганизации тов. Заболоцкий и председатель тов. Беляков не принимают мер к оборудованию избы—читальни и развертыванию массовой работы в ней.

В результате запущенности массово-политической работы среди населения колхозы Мокро—Майданского сельсовета в прошлом году получили низкий урожай, не рассчитались с государством по хлебопоставкам, нет деятельной борьбы за урожай и в этом году, подготовка к весеннему севу идет крайне медленно.

Парторганизации и ее секретарю тов. Заболоцкому нужно решительно перестроить и улучшить массово-политическую работу среди колхозников, памятуя, что только при хорошей организации, при большевистском руководстве массово-политическая работа даст свои положительные результаты. А. ХОМУТОВ, пропагандист РК ВКП(б)

Санитарная декада

В целях предупреждения возникновения ряда заразных заболеваний в связи с наступлением весны, исполком Райсовета решил провести санитарную декаду в период с 18 по 28 февраля.

В эту декаду силами медицинских работников совместно с

общественностью города и села будет проведен санитарный смотр улиц, площадей, школ, учреждений, жилых помещений и т. д.

Врачи и другие медицинские работники выступят перед населением с лекциями и проведут беседы на различные медицинские темы.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Руководители 3-х союзных держав—товарищ Сталин, Черчилль и Рузвельт в своем заявлении о решениях Крымской конференции сообщили: «нашей непреклонной целью является уничтожение германского милитаризма и нацизма и создание гарантии в том, что Германия никогда больше не будет в состоянии нарушить мир всего мира».

Решения Крымской конференции встречены всей мировой печатью, политическими и общественными деятелями объединенных наций с небывалым единодушием и одобрением. Английская газета «Манчестер Гардиан» указывает, что «чем больше изучаешь декларацию, тем она кажется лучше». Американская газета «ПМ», отмечая ясность и определенность опубликованного заявления, пишет, что немецкие фашисты услышали в нем «не только свой смертный приговор, но также программу похорон после казни».

Итоги Крымской конференции означают, крушение последних надежд немцев на возможность разногласий в лагере союзников. Американский обозреватель Вандеркук, говоря о единстве великих держав, ука-

зывает, что конференция в этом смысле «является железобетонной гарантией будущего человечества».

Руководители 3-х Великих держав в решительной форме заявили о том, что они полностью согласовали сроки и размеры новых еще более мощных ударов, которые будут нанесены в сердце Германии наземными армиями и военно-воздушными силами с востока, запада, севера и юга.

Опубликование итогов Крымской конференции вызвало панику и смятение в стане гитлеровских захватчиков. Стремясь отсрочить час своего поражения, они снова призывают своих солдат к упорному сопротивлению, и жульнически отождествляя гитлеровских разбойников со всем немецким народом, утверждают будто «самая страшная война лучше и легче чем мир, который выведут победители». Наряду с этим гитлеровцы издали сейчас закон, по которому будут караться смертью все «кто попытается уклониться от выполнения своего долга». Однако никакие драконовские законы не спасут фашистских главарей от окончательного и полного поражения.

Итоги конференции вызвали недовольство в польских реакционных кругах за границей. Польские реакционеры в Лондоне отказались, признать решения руководителей 3-х Держав. Тем самым они еще раз показали, что им не дороги интересы польского народа. Вот почему печать союзных стран говорит о неизбежности бесславного конца этой кучки людей, потерявшей всякие связи с польским народом.

Союзные войска ведут сейчас наступательные операции между реками Маас и Рейн, атакуют немецкую линию обороны «Зигфрид». Тысячи англо-американских самолетов изо дня в день бомбят Берлин и другие важнейшие центры Германии, усиливая панику и растерянность среди немцев, нарушая работу транспорта.

Авиация США совершила с авианосцев мощный налет на Японию. В налете участвовало до 1.500 самолетов. Одновременно морской флот осуществил успешную десантную операцию на остров Иводзима, расположенный в 1 тыс. км. от Японии. В. Гришанин.

Ответственный редактор
Н. КУЛЕМИНА.

Адрес редакции:
Сергач, Ленинская улица 36.

ТЕЛЕФОНЫ: кабинет редактора 46
типографии 47

Подписная плата
65 коп. в месяц